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ασκήσεις 

 (ΝΑ ΛΥΘΟΥΝ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΕΣ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ) 

 
 

ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ  ΘΕΩΡΗΜΑΤΟΣ  MEΣHΣ TIMHΣ (LAGRANGE) 

ΣΤΑΘΕΡΕΣ  ΣΥΝΑΡΤΗΣΕΙΣ 

 

1. α)  Δίνεται η συνάρτηση  f : (0, + )  IR  με  f΄(x) = 
x

1
 ,  για κάθε  x > 0  και   

f(e) = 3. Nα βρείτε τον τύπο της  f. 
 

β)  Δίνεται η συνάρτηση  f : IR*  ΙR  με f΄(x) = 
x

1
 ,  για κάθε  x  0. 

Να υπολογίσετε τον τύπο της  f όταν  f(1) = 0  και  f 








e

1
= 1. 

 
 
2. Αν ισχύει ότι  f΄΄(x) = - f(x) ,  για κάθε  x  IR,  να δείξετε ότι η παράσταση   

[f΄(x)] 2 + f 2 (x)  είναι σταθερή. 
 
 

3. Αν είναι  f΄(x) = 
x

1
 ,  για κάθε  x   (0, + )  και  f(4) = 2002  , να βρείτε τον  

τύπο της  f. 
 
 
4.  α)  Αν η συνάρτηση  f  είναι παραγωγίσιμη στο  IR  να αποδείξετε ότι : 
 
  f΄(x) = f(x)   f(x) = cex  όπου  c  σταθερά. 

 
  β)  Να προσδιορίσετε τη συνάρτηση  g  για την οποία ισχύουν : 
   

  g΄(x)συνx + g(x)ημx = g(x)συνx ,  x  









2

π
,

2

π
 και  g(0) = 1992 

(Γενικές εξετάσεις  1992) 
(Απ.  g(x) = 1992e

x
συνx) 

 
 

5.  Αν  f΄(x) + συνx = f(x) + ημx,  για κάθε  x  IR  και  f(0) = 2004 , να βρείτε τον  
τύπο της  f. 
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6.  Α.  Aν ισχύει  f΄΄(x) = f(x)  για κάθε  x   IR ,  να δείξετε ότι : 
 

α)  f΄(x) + f(x) = αe x  ,  όπου  α  σταθερός για κάθε  x   IR , 
 

β)  2f(x) e x – α e 2x είναι σταθερή συνάρτηση για κάθε  x   IR . 

Β.  Ποιός είναι ο τύπος της  f  αν  f(0) = 1  και  f(1) = 
e

1
. 

 
 

7.  Α.  Να δείξετε ότι   ημ 2 x  +  συν 2 x  =  1 ,  για κάθε  x   IR . 
 

Β.  Aν ισχύει  f΄΄(x) = - f(x)  για κάθε  x   IR ,  f(0) = 0,  f΄(0) = 1, να δείξετε ότι : 
 

α)  [f΄(x)] 2 + f 2(x) = 1  ,  για κάθε  x   IR , 
 

β)  (f΄(x) – συνx) 2 + (f(x) – ημx) 2 = 0 , για κάθε  x   IR . 
 

Γ.  Να βρείτε τον τύπο της  f. 
 
 

8. Δίνεται μια συνάρτηση  f,  που είναι παραγωγίσιμη στο  IR  και ισχύει  
 

 xf     21 xx   ,  για κάθε  x  ΙR  και  x1, x2  ΙR ,  (x1   x2) 
 

α)  Να δείξετε ότι      2

2121 xxxfxf   ,  για   x1, x2  ΙR. 
 

β)  Να δείξετε ότι η  f  είναι σταθερή συνάρτηση στο  IR. 
 
 
9.  Αν η συνάρτηση  f  είναι παραγωγίσιμη στο  R  και για κάθε  x, ψ  IR  ισχύει : 
 

f(x) – f(ψ)   (x – ψ)2, 
 

  να αποδείξετε ότι η  f  είναι σταθερή συνάρτηση. 
 
 
10. Οι συναρτήσεις  f :  IR   IR,  g : (0, +  )   IR,  είναι παραγωγίσιμες και  

ισχύουν : 
 

 f(g(x)) = x  και  f΄(g(x)) = x    για κάθε  x > 0 
 

 f(1) = e 2002 
 

Να βρείτε τις συναρτήσεις  f  και  g. 
(Απ. f(x) = e

x + 2001
 ,   g(x) = lnx – 2001 ,  x > 0) 

 
 
11. α)  Να προσδιορίσετε μια συνάρτηση  f,  με πεδίο ορισμού το  IR,  ώστε   

f΄= 3f  (1),  για κάθε x  ΙR . 
 

β)  Αν υποθέσουμε ότι  f(x)  είναι μια λύση της  (1),  για την οποία  f(0) = 3,  να 
λύσετε στο  IR  την εξίσωση  [f(x)] 2 – 4[f(x)] – 5 = 0. 

(Απ.  α)  f(x) = e
3x +  c

 ) 
 
 
12. Έστω η συνάρτηση  f  ορισμένη στο  IR  με συνεχή δεύτερη παράγωγο που  

ικανοποιεί τις σχέσεις :  f΄΄(x) f(x) + (f΄(x)) 2 = f(x) f΄(x) ,  για κάθε  x  IR, 
         f(0) = 2f΄(0) = 1. 
Να προσδιορίσετε τη συνάρτηση  f. 


